


The Latino Podcast Listener Report 2022

• 2,500+ online interviews of U.S. Hispanic/Latino adults age 18+
• Conducted in June 2022
• Data weighted to match age/sex/country origin of U.S. Hispanic/Latino 

population and Infinite Dial 2022 podcast listening statistics
• Survey offered in both English and Spanish
• Trended with the Latino Podcast Listener Report 2020 and 2021 

editions  



U.S. Latinos: Birthplace

Born in the U.S.; 
excluding P.R.

66%

Born outside 
of the U.S.; 

including P.R.
32%

Prefer not to answer
2%

BirthplaceBorn in the U.S.
70%

Born outside of the U.S.
30%

Source: U.S. Census Bureau 
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56 59

U.S. Latinos 18+

2020 2021 2022

Podcast Listening
% ever listened to a podcast



33%
of U.S. Latinos have ever 
listened to a podcast that 

was mostly in English

of U.S. Latinos have ever 
listened to a podcast that 

was mostly in Spanish

51%

(2021: 48%, 2020: 36%) (2021: 33%, 2020: 24%)



37

25

40
3638

34

* U.S. Total Population 18+ *U.S. Latinos 18+

2020 2021 2022

Listened to a podcast in the last month:
% saying yes

*Source: The Infinite Dial 2022



34 37
29

U.S. Latinos 18+ Born in the U.S. Born outside of the U.S.

Listened to a podcast in the last month:
% saying yes



27%
of U.S. Latinos report listening 
to a podcast in the last week



U.S. Latino Monthly Podcast Listeners
(34% of U.S. Latino adults; estimated 15 million people)



Gender of U.S. Latino monthly podcast listeners
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58

53

45

42

47

2020

2021

2022

Men Women



Age of U.S. Latino monthly podcast listeners
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48

47

39

44

42

11

8

11

2020

2021

2022

Age
18-34

Age
35-54

Age 
55+



Base: U.S. Latino Monthly Podcast Listeners

Catholic
40%

Other Christian
31%

Other religions
7%

Agnostic/Atheist/No affiliation
22%

Religion of U.S. Latino monthly podcast listeners



Base: U.S. Latino Monthly Podcast Listeners

Born Outside of U.S.
25%

U.S. Born 1st Gen
48%

U.S. Born 2nd Gen
14%

U.S. Born 3rd Gen+
13%

U.S. Born 1st Gen: at least one immigrant parent
U.S. Born 2nd Gen: at least one immigrant grandparent
U.S. Born 3rd Gen+: all parents and grandparents born in the U.S. 

Generation of U.S. Latino monthly podcast listeners



of U.S. Latino Monthly Podcast Listeners
identify as LGBTQ+

17%



7%

11%

22%

of American adults identified as LGBTQ+

of Latino adults identified as LGBTQ+

of Latino millennials identified as LGBTQ+

In 2021,

In 2021,

In 2018,

Source: Gallup 

Source: Gallup 

Source: University of Chicago; GenFoward online survey



Podcast Listening



54

15

15

13

3

Topic I am interested in

Host of a radio show I like

TV or movie celebrity I like

Music artist I like

Something else

What attracted you to the first podcast you listened to?
% saying characteristic

Base: U.S. Latino Monthly Podcast Listeners



71

64

64

11

13

13

8

10

12

10

13

11

2020

2021

2022

At home In Car At work

Location where U.S. Latino monthly podcast 
listeners listen to podcasts most often

Someplace 
Else



Do you ever listen to podcasts that have…?
% saying yes

79

70

60

78

76

66

2021
2022

Podcasts with a 
video component                  

Video that you play in the 
background or minimize on 
your device while listening

Audio only without any video

Video that you actively 
watch while listening

Base: U.S. Latino Monthly Podcast Listeners



of U.S. Latino monthly podcast listeners ever listen 
to podcasts with a video component (2021: 77%)78% 
listen exclusively to podcasts with video 
that they actively watch while listening (2021: 8%) 8% 



Do you listen to podcasts that have video because…?
% saying yes

43

42

36

36

35

You use YouTube to listen to or 
watch other types of content, so you 

also use it to listen to podcasts

Page 1 of 2

It’s easier to pay attention 
to podcasts with video

It’s easier to listen to or watch podcasts 
on YouTube than on other platforms

A podcast with video is easier to 
listen to or watch with other people

You can read comments 
posted by other listeners

Base: U.S. Latino Monthly Podcast Listeners who listen to podcasts with video



Do you listen to podcasts that have video because…?
% saying yes

28

26

20

19

The podcasts you listen to post short clips 

Page 2 of 2

A podcast you listen to is 
only available with video

A service you use to listen to podcasts 
only has podcasts with video

You want to make the most of your 
YouTube Premium account

Base: U.S. Latino Monthly Podcast Listeners who listen to podcasts with video



33

33

24

18

27

24

23

21

19

35

38

21

24

25

22

22

21

21

39

39

33

32

31

27

27

27

27

Music

Comedy

Society and Culture

True Crime

TV & Movies

Sports

Health and Fitness

Technology

Politics

2020

2021

2022

Page 1 of 3

Podcast topics U.S. Latino monthly 
podcast listeners ever listen to
% ever listen to topic on a podcast

Base: U.S. Latino Monthly Podcast Listeners



19

20

18

15

17

15

14

12

16

19

19

17

17

14

15

18

15

15

27

25

25

23

22

21

21

21

19

History

U.S. national news

Personal development

Science

Games/Hobbies

Education

Business/Econ/Entrepreneurship

Religion and Spirituality

Video Gaming/E-Sports

2020

2021

2022

Page 2 of 3

Podcast topics U.S. Latino monthly 
podcast listeners ever listen to
% ever listen to topic on a podcast

Base: U.S. Latino Monthly Podcast Listeners



14

13

13

10

10

11

12

13

11

14

9

18

16

16

16

16

12

4

International news

News from Latin America

Fiction

Kids & Family

Climate

Language

Local news

2020

2021

2022

Page 3 of 3

Podcast topics U.S. Latino monthly 
podcast listeners ever listen to
% ever listen to topic on a podcast

Base: U.S. Latino Monthly Podcast Listeners



44

40

37

32

31

24

24

23

Shakira

Jennifer Lopez

Selena Gomez

Bad Bunny

Marc Anthony

Karol G

Maná

Camila Cabello

22

21

21

20

20

14

14

13

11

Romeo Santos

Luis Miguel

Prince Royce

Luis Fonsi

Maluma

Christian Nodal

Rita Moreno

Natti Natasha

Kali Uchis

Which of the following music artists would you be interested 
listening to on a podcast if they hosted the podcast? 
% saying artist

Base: U.S. Latino Monthly Podcast Listeners



23

23

23

22

20

18

16

15

14

14

12

Classical

Dance/Electronic/EDM

Soft Rock

Salsa

Cumbia

Rock Latino

Merengue

Jazz

Mariachi

Ranchera

Tejano

48

41

40

35

35

30

30

28

28

23

23

Hip-Hop/Rap

Pop Latino

Classic Rock

Alternative Rock

R&B

Bachata

Top 40/Hit Music

Country

Reggaeton

Banda

Christian

Which of the following types of music do 
you currently ever listen to? 

Base: U.S. Latino Monthly Podcast Listeners

% ever listen to genre



44

42

30

38

39

35

14

14

24

4

5

11

U.S. national news

Local news

News from Latin America

Very
closely

Somewhat 
closely

Not at all 
closely

Not very 
closely 

How closely do you follow…?

Base: U.S. Latino Monthly Podcast Listeners



How interested are you in listening to local news podcasts that 
primarily include stories about and perspectives from Latinos?

Base: U.S. Latino Monthly Podcast Listeners

Very
interested

50%

Somewhat
interested

37%

Not at all 
interested

13%



In the past year, have you directly paid or 
given money to any local news sources?
(Such as subscribing to an online local newspaper, donating to your local public radio station, etc.)

Yes
37%

No
63%

Base: U.S. Latino Monthly Podcast Listeners



Base: U.S. Latino Monthly Podcast Listeners

69

67

66

58

53

53

50

47

46

45

Weather

Crime

Prices

Government & politics

Jobs & unemployment

Schools

Arts, music, & culture

Traffic

Community activities

Sports

How important is it for you to know about…?
% saying “very important” or “somewhat important”



Latino Podcasts



Source: U.S. Census Bureau

ethnicity
U.S. Population Podcast Creators



When did you most recently listen to a 
podcast that was hosted by Latinos? 

Within the
last week

38%

Within the
last month

28%

Within the
last six months

13%

More than
six months ago

10%

Never
11%

Base: U.S. Latino Monthly Podcast Listeners



66%62%

2021 2022

Base: U.S. Latino Monthly Podcast Listeners

Listened to a podcast hosted 
by Latinos in the last month



As a result of hearing a sponsorship or advertisement 
on a podcast you regularly listen to, have you ever…?
% saying yes

69

66

55

52

Gathered more information
about a company or product

Recommended a product to
a friend or family member

Purchased a product or service

Used a promotional or discount
code mentioned in the podcast

Base: U.S. Latino Monthly Podcast Listeners



As a result of hearing a sponsorship or advertisement 
on a podcast you regularly listen to, have you ever…?
% saying yes

76

74

64

57

55

50

39

42

39

32

25

23

Gathered more information
about a company or product

Recommended a product to
a friend or family member

Purchased a product or service

Used a promotional or discount
code mentioned in the podcast

Listened to a podcast hosted by
Latinos in last month

Listened to a podcast hosted by
Latinos more than a month ago

Never listened to a podcast
hosted by Latinos

Base: U.S. Latino Monthly Podcast Listeners



Spanish Podcast Listening



Have you ever listened to a podcast 
that was mostly in English?
% saying yes

84

77

88

82

86

89

84

93

92

85

90

77

94

94

94

U.S. Latino Monthly Podcast Listeners

Born outside of the U.S.

U.S. Born 1st Gen

U.S. Born 2nd Gen

U.S. Born 3rd Gen +

2020

2021

2022

Base: U.S. Latino Monthly Podcast Listeners



% saying yes

63

77

63

48

36

67

82

68

49

45

64

78

67

46

43

U.S. Latino Monthly Podcast Listeners

Born outside of the U.S.

U.S. Born 1st Gen

U.S. Born 2nd Gen

U.S. Born 3rd Gen+

2020

2021

2022

Base: U.S. Latino Monthly Podcast Listeners

Have you ever listened to a podcast 
that was mostly in Spanish?



How interested would you be in listening to podcasts 
made specifically to help you learn or improve your…? 

46

51

36

30

22

31

10

9

12

14

18

21

Spanish

English

Another language

Very 
interested

Not at all 
interested

Base: U.S. Latino Monthly Podcast Listeners

Somewhat 
interested

Somewhat 
uninterested



All of them
36%

Most of them
40%

Some of them
20%

None of them
4%

Thinking about all of the Spanish-language podcasts that 
you listen to, how many of them have advertisements?

Base: U.S. Latino Monthly Podcast Listeners who have ever listened to a Spanish-language podcast



All of them
34%

Most of them
40%

Some of them
25%

None of them
1%

How many advertisements that you hear on 
Spanish-language podcasts are in Spanish? 

Base: U.S. Latino Monthly Podcast Listeners who have ever listened to Spanish-language podcasts with ads



Both in 
English and 

Spanish 
53%

Entirely in Spanish
21%

Entirely in English
17%

No preference 
9%

Base: U.S. Latino Monthly Podcast Listeners who have ever listened to Spanish-language podcasts with ads

How do you prefer to listen to advertisements 
on Spanish-language podcasts? 



53

55

46

21

15

36

17

22

6

9

7

13

Born in the U.S.

Born outside of U.S.

Both English 
and Spanish

Entirely in 
Spanish No preference

Entirely in 
English

U.S. Latino Monthly 
Podcast Listeners

Base: U.S. Latino Monthly Podcast Listeners who have ever listened to Spanish-language podcasts with ads

How do you prefer to listen to advertisements 
on Spanish-language podcasts? 



36

43

22

12

14

11

52

43

67

Born in the U.S.

Born outside of U.S.

U.S. Latino Monthly 
Podcast Listeners

Base: U.S. Latino Monthly Podcast Listeners who have ever listened to a Spanish-language podcast with English ads

It’s more 
interesting to you

It bothers 
you

It doesn’t really 
matter to you

How do you usually feel when you hear English
advertisements on Spanish-language podcasts?



Takeaways

Spanish podcast promotion can be better

The Latino podcast audience is maturing




